



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Председатель Патриаршей комиссии по делам монастырей и монашества Коптской Церкви принял участие в работе монашеского направления XXXIV Международных Рождественских образовательных чтений



**Служба коммуникации ОВЦС, 29.01.2026.** 28 января по приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла глава посещающей в эти дни Россию делегации из Египта, председатель Патриаршей комиссии по делам монастырей и монашества Коптской Церкви епископ Даниил принял участие в заседании секции «Древние монашеские традиции в условиях современности» XXXIV Международных Рождественских образовательных чтений.

В числе участников заседания были: митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Донского ставропигиального монастыря; митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий, председатель Комиссии Межсоборного присутствия по вопросам организации жизни монастырей и монашества;

митрополит Саранский и Мордовский Зиновий; митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, сопредседатель Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью; архимандрит Стефан (Тараканов), заместитель председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству (СОММ), наместник Саввино-Сторожевского ставропигиального монастыря; игумения Иулиания (Каледа), заместитель председателя СОММ, настоятельница Зачатьевского ставропигиального монастыря; игумены, игумении, наместники и насельники монастырей Русской Православной Церкви.

Митрополит Каширский Феогност тепло приветствовал главу коптской делегации. Председатель СОММ особо отметил, что данное мероприятие Рождественских чтений проходит в день памяти преподобного Павла Фивейского, чье имя носит египетская обитель, настоятелем которой является епископ Даниил.

В свою очередь Его Преосвященство передал собравшимся приветствие Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II, выразив Святейшему Патриарху Кириллу благодарность за возможность впервые представлять древнейшую христианскую общину Египта в главном ежегодном форуме Московского Патриархата: «Великое утешение для нас – представителей христианского Египта – разделять радость братского общения с монашествующими Русской Православной Церкви. Мы глубоко убеждены и чувствуем, что русское монашество исполнено обильных благодатных даров Святого Духа. Да пребывает же Он со всеми нами неотступно и да направляет нас на всех путях жизни нашей!»

В рамках пленарного заседания председатель Патриаршей комиссии по делам монастырей и монашества Коптской Церкви выступил с докладом на тему «О красоте монашеского чина». В своем слове Его Преосвященство, в частности, отметил:

«Поистине счастлив тот человек, который, возжелав всем сердцем своим монашества, отвергся воли своей ради предания ее воле Божией. Ибо когда мы исполняем мы волю Божию, чувствуем, как возвращаются в нас спокойствие, радость, святость. Призвание монашеское от Самого Бога приходит, приходит таинственно, и оно непостижимо для мудрости мира сего. Лишь Господь как истинный Сердцеведец призывает немногих избранных Им на сей узкий, подчас тернистый и суровый, но спасительный путь. Всё, что оставляет человек в миру ради Христа, теряет для него всякую ценность в сравнении с тем, что обретает он, приняв ангельский образ. Царствие Божие приходит в его сердце, и инок, по слову евангельскому, становится светом мира (см. Мф. 5, 14) Пребывание в Боге дарит ему неизреченную радость и освобождает его от многих нужд, ибо, как свидетельствует Спаситель, *иго Мое благо, и бремя Мое легко* (Мф. 11, 30)».

В ходе дискуссии по окончании заседания епископ Даниил ответили на вопросы, поступившие от

участников работы монашеского направления.

*Фото пресс-службы Синодального отдела по монастырям и монашеству*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93980/>